

До Председателя на Научното жури
при Медицински Факултет
на Софийски университет
„Св. Климент Охридски“

СТАНОВИЩЕ

от

доц. д-р Веселин Кожухаров, дмн

Началник Клиника по „Ортопедия и травматология“
Университетска болница „Лозенец“ – София

като вътрешен член на Научно жури съгл. заповед РД 38-610/28.09.
2018 на Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ - София

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионалното направление 7.1. Медицина, /Хирургически болести - Детска трансплантология/ за нуждите на Медицински факултет към СУ „Св. Климент Охридски“.

В настоящия конкурс, обявен в Д.В. бр. 44/29.05.2018 г. и в сайта Софийски Университет „Св. Климент Охридски“ – София участва единствен кандидат – **д-р Вили Вилев Пъшев, дм**

Д-р Вили Вилев Пъшев е роден на 18.07.1963 г. в гр. София. Завършва Медицинска Академия - София през 1989 г.

Своя професионален път започва в Общинска болница Самоков, след това работи 25 години в Болница Лозенец на различни позиции в служебната йерархия от ординатор до Началник операционен блок.

Професионалната квалификация на д-р Пъшев се изгражда с придобити две специалности – Хирургия и Кардиохирургия, съответно през 1996 и 2000 г. Преминава през многобройни специализации и курсове в областта на кардиохирургията и трансплантологията, от които има сертификати.

Д-р Вили Пъшев е част от екипа осъществил първата „Split Liver“ трансплантация, както и първата едновременна трансплантация на черен дроб и бъбрек в България.

Д-р Пъшев е член на Български Лекарски Съюз, Българското дружество по гръдна и сърдечна хирургия, Сдружение „Българско дружество по трансплантология“, International Liver Transplantation Society /ILTS/, European Society for Organ Transplantation /ESOT/.

Публикационна активност

Д-р Вили Пъшев участва в конкурса с 14 публикувани научни труда – от които 1 монография, 10 публикации в периодични научни издания в България, както и 12 Научни съобщения – 6 на международни научни форуми в чужбина и 6 на национални такива в България. От Системата „Авторите“ на СУ „Св. Климент Охридски“ има регистрирана следната публикационна активност на д-р Пъшев: 1 Дисертация, 21 доклади на конференции, 1 монография, 24 публикувани статии в научни списания и 7 доклади публикувани в сборници. От представените научни трудове за участие в конкурса 26, д-р Пъшев е първи автор при 14 от тях. Има две цитирания в български източници и 4 цитирания в чуждестранни издания.

Приноси

Научно-изследователските интереси и постижения на д-р Вили Пъшев обхващат Трансплантологията като цяло и в частност проблемите на Чернодробните трансплантации при деца, също и актуални проблеми на Сърдечната хирургия.

С голяма научна стойност е монографията „Чернодробни трансплантации от живи донори“, в която авторът засяга медицински и технически аспекти от сложния лечебен процес, но също разсъждава върху правни и етични проблеми свързани с това. Тази монография е първа и единствена за сега в България.

В публикации IV.1, 2, 6, 7 и VI.5 се засягат важни идеи, концепции и резултати от чернодробните трансплантации, които нямат аналог в българската научна литература. Публикации III.1, IV.3, 5, 10, VI.2, 3, 8, 9, разглеждат общи проблеми в областта на трансплантологията, както и възможността за лечение на някои редки заболявания. Докладвани са резултати от справяне с усложнения при чернодробните трансплантации.

Част от публикациите на д-р Пъшев, /IV.4, 8, 9, 11, 12, VI.10/ са свързани с неговия признат и дългогодишен опит в Сърдечната хирургия. Многобройни и значими са обсъжданите проблеми в тях, в областта на клапното протезиране, аорто-коронарните байпаси, аневризмите и лечението с изкуствени механични системи подпомагащи сърцето.

Преподавателска дейност и подготовка на кадри

Д-р Вили Пъшев е асистент по Кардиохирургия от 2012 г., като обучава студенти, стажант-лекари и специализанти по Обща и оперативна

Хирургия, Хирургически болести и Кардиохирургия. За последните 3 учебни години има обща заетост от 621 часа.

Познавам д-р Пъшев от 13 години и адмиравам неговия всеотдаен труд и задълбоченост в търсене на решения на проблеми от сложната хирургия. Неговата лекарска етика е на най-високо ниво.

Заклучение

Д-р Вили Пъшев е изпълнил всички изисквания по процедурата за този конкурс и със своята научно-преподавателска дейност напълно отговаря на критериите за доцент по Хирургия.

Гласувам **положително** за присъждането на академичната длъжност „доцент“ по 7.1. Медицина, /Хирургически болести - Детска трансплантология/ на д-р Вили Вилев Пъшев за нуждите на Медицински факултет към СУ „Св. Климент Охридски“.

26.10.2018 г.

Изготвил становището:

Доц. д-р Веселин Кожухаров, дмн